東海岸旗魚祭。創意饗宴端上桌



地特有的漁業文化。

鏢魚檯延伸出船頭約1至2公尺,距離海面的高度達1層樓高度,張旺仔說,能站上鏢魚檯鏢刺旗魚的鏢手,才是真正的「討海人」。林寶山說,每年

邁入第9年的「東海岸旗魚祭」,今年活動於11月28日至12月4日舉行,特別的是,今年的旗魚祭特別和當地漁業文化結合,請來國寶級鏢旗魚者老

以及有 40 年旗魚採購經驗的達人與民眾 互動,展現旗魚祭的不同風情。

旗魚屬洄游性大洋魚類,它的蹤跡 遍及各大洋溫暖水域,每年冬季黑潮北上 時,大批的旗魚就會經過台灣東海岸台灣 東海岸,也使得台東縣成功擁有豐富的魚 類資源。上個月 19 日,台東新港區漁會 特別在台北舉辦「2009 東海岸旗魚祭暨 美食料理」記者會,預告邁入第 9 年的 「東海岸旗魚祭」即將展開。新港區漁會 總幹事表示,今年的旗魚祭特別與當地漁 業祭典文化活動結合,除請來國寶級鏢旗 魚耆老張旺仔老先生,介紹鏢旗魚的精采 故事,也找來具有 40 年旗魚採購經驗的 達人林寶山,分享採購經驗,希望呈現當 彈性,再加上以零下 50°C 的超低溫急速 冷凍,口感保證 Q 彈。

辦單位邀請捕魚老達人示範鏢旗魚技巧

從 11 月 28 日到 12 月 4 日的旗魚 祭活動期間,除了能夠大啖旗魚外,主辦 單位還在成功鎮特別規劃具在地特色活動 與人文展覽。靜態活動方面有台東縣自然 史教育展、小丑魚生態展、成功分局藝文 展、原住民文物展、鯊魚博物館特展及懷 舊照片特展;動態方面則有鮮旅旗緣賞鯨 之旅、旗魚神、魚市場拍賣解說等,活動 相當豐富。

為了配合此次旗魚祭活動,台東縣 成功鎮的餐飲及旅館業者推出了優惠方 案,相關活動內容請上「2009 年東海 岸旗魚祭一鮮旅旗緣」(http://marlin. greendesign.tw/)網站查詢。(陳建智) 豐